
	สรุปผลการติดตามและประเมินผลตามแผนพัฒนาท้องถิ่น รอบ 6 เดือน
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*******************************************
               ด้วยรัฐธรรมนูญ มาตรา 253 กำหนดให้ อปท.สภาท้องถิ่น และผู้บริหารท้องถิ่น เปิดเผยข้อมูลและรายงานผลการดำเนินงานให้ประชาชนทราบ รวมตลอดทั้ง มีกลไกให้ประชาชนในท้องถิ่นมีส่วนร่วมด้วย ประกอบกับระเบียบกระทรวงมหาดไทย ด้วยระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๙ ข้อ 30(5) กำหนดให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอผลการติดตามและประเมินผลต่อสภาท้องถิ่น และคณะกรรมการ พัฒนาท้องถิ่น พร้อมทั้งประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบ ในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอผลการติดตามและประเมินผลดังกล่าว และต้องปิดประกาศโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวัน โดยอย่างปีละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคมของทุกปี ดังนั้น เพื่อการปฏิบัติให้เป็นไปตามเจตนารมณ์ ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น องค์การบริหารส่วนตำบลบึงเกลือ จึงขอประกาศผลการดำเนินงานการจัดทำงบประมาณ การใช้จ่าย และผลการดำเนินงาน รวมทั้งการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ในรอบปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 มา เพื่อให้ประชาชนได้มีส่วนร่วมในการตรวจสอบและกำกับการบริหารจัดการเทศบาลตำบลเมืองไพร ดังนี้ 

	               วิสัยทัศน์ ขององค์การบริหารส่วนตำบลบึงเกลือ “องค์การบริหารส่วนตำบลบึงเกลือ จะเป็นองค์กรแห่งหลักธรรมาภิบาล  ส่งเสริมการพัฒนาอย่างมีส่วนร่วมได้รับการยอมรับเรื่องการท่องเที่ยวเชิงนิเวศน์ สิ่งแวดล้อมดี เศรษฐกิจมั่นคง  คมนาคมสะดวกสังคมคุณภาพด้วยผู้บริหารที่มีวิสัยทัศน์ บุคลากรที่มีคุณภาพ เพื่อประโยชน์สูงสุดของประชาชนโดยส่วนรวม ”
                ยุทธศาสตร์การพัฒนา ขององค์การบริหารส่วนตำบลบึงเกลือได้กำหนดยุทธศาสตร์และแนวทางการพัฒนายุทธศาสตร์ไว้ 8 ยุทธศาสตร์ ดังนี้ ยุทธศาสตร์ด้านโครงสร้างพื้นฐาน ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านแหล่งน้ำ ยุทธศาสตร์ด้านสังคม ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการศึกษา ศาสนา วัฒนธรรม  และประเพณี
ยุทธศาสตร์ด้านสิ่งแวดล้อม  การบำบัด  กำจัดขยะมูลฝอย และสิ่งปฏิกูล ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาการเมือง  การบริหารจัดการ  ยุทธศาสตร์ด้านการท่องเที่ยว

	[bookmark: _GoBack]                 การวางแผน องค์การบริหารส่วนตำบลบึงเกลือ ได้จัดทำแผนยุทธศาสตร์การพัฒนาและแผนพัฒนาท้องถิ่น ตามกระบวนการที่บัญญัติไว้ในระเบียบกระทรวงมหาดไทย โดยผ่านการมีส่วนร่วมของประชาชน เช่น การจัดเวทีประชาคม การประชุมกรรมการชุมชน เพื่อรับฟังปัญหาและความต้องการที่แท้จริงของประชาชนในพื้นที่ ก่อนนำมาจัดทำโครงการเพื่อพัฒนาพื้นที่ ที่บรรจุไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่น ต่อไป องค์การบริหารส่วนตำบลบึงเกลือ ได้ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) เมื่อวันที่  27 มิถุนายน 2562 ซึ่งองค์การบริหารส่วนตำบลบึงเกลือ รายงานการกำกับติดตามการดำเนินงานรอบ 6 เดือนดังนี้

	

	



