รายชื่อผู้เข้าประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบึงเกลือ 
สมัยสามัญ สมัยที่ 3  ครั้งที่ 1 ประจำปี 2565
วันที่  27  กรกฎาคม  2565  ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบึงเกลือ
	ที่
	ชื่อ – สกุล
	ตำแหน่ง
	เวลามา
	ลายมือชื่อ
	หมายเหตุ
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	นายสอน  โสมเค็ม
นายประยงค์  พละกลาง
นายสวง  ยะหา
นายเอกชัย  บุญกัญญา
นายเหลี่ยม  โคตุเคน
นางแต่ง  สมสอาด
นายปราณี  คำสาสินธ์
นางสาวสุภาพ  บุตตะสา
นายศิริมงคล  ไชยพันธ์
รายชื่อผู้เข้าร่วมประชุม
นายทศพร  ปากวิเศษ
จ.ส.อ.คำรณ  ภูหอมหวน
นายมานิต  ไชยเม็ง
นายนิยมศักดิ์  เดชารัตน์
นายพีรพงษ์  มนัสไธสง
นางวิภาวดี  วันสุข
นางชุลีพร  แย้มดวง
นายสวัสดิ์  วรรณภักดี
นางเกษสุดา  มนัสไธสง                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       นางสาวนารี  อรัญโสต
	ประธานสภาฯ
รองประธานสภาฯ
ส.อบต.ม.3
ส.อบต.ม.7
ส.อบต.ม.6
ส.อบต.ม.5
ส.อบต.ม.8
ส.อบต.ม.9
ส.อบต.ม.4
นายก อบต.
ปลัด อบต./เลขานุการสภาฯ

รองนายก อบต.
รองนายก อบต.
เจ้าพนักงานธุรการ
หัวหน้าสำนักปลัด อบต.
รองปลัด อบต.
เลขานุการนายก อบต.
จพง.ส่งเสริมการท่องเที่ยว
นักวิเคราะห์นโยบายฯ
	09.15 น.
09.16 น.
09.18 น.
09.18 น.
09.20 น.
09.22 น.
09.25 น.
09.26 น.
09.28 น.
09.15 น.
09.16 น.
09.18 น.
09.18 น.
09.21 น.
09.21 น.
09.22 น.
09.23 น.
09.24 น.
09.25 น
	สอน  โสมเค็ม
ประยงค์  พละกลาง
สวง  ยะหา
เอกชัย  บุญกัญญา
เหลี่ยม  โคตุเคน
แต่ง  สมสอาด
ปราณี  คำสาสินธ์
สุภาพ  บุตตะสา
ศิริมงคล  ไชยพันธ์
ทศพร  ปากวิเศษ
คำรณ  ภูหอมหวน
มานิต  ไชยเม็ง
นิยมศักดิ์  เดชารัตน์
พีรพงษ์  มนัสไธสง
วิภาวดี  วันสุข
ชุลีพร  แย้มดวง
สวัสดิ์  วรรณภักดี
เกษสุดา  มนัสไธสง
นารี  อรัญโสต
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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบึงเกลือ
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2565
วันที่  27  กรกฎาคม  2565  ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบึงเกลือ
เริ่มประชุมเวลา  10.00  น.


                     เมื่อสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมพร้อมกัน ณ ที่ประชุมแล้ว


จ.ส.อ.คำรณ  ภูหอมหวน  ปลัด อบต./เลขานุการสภาฯ    กล่าวต่อที่ประชุม สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลบึงเกลือ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 วันที่ 27 กรกฎาคม 2565 วันนี้
สมาชิกสภาฯ เข้าประชุมทั้งหมด 9 คน จากทั้งหมด  9  คน  ก็ถือว่าครบองค์ประชุมตามความในมาตรา 56  วรรคแรก  แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 7) พ.ศ. 2562
นายสอน  โสมเค็ม  ประธานสภาฯ  กล่าวต่อที่ประชุม ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 1   
ระเบียบวาระที่ 1   เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ
นายสอน  โสมเค็ม  ประธานสภาฯ  กล่าวต่อที่ประชุม ขอเชิญเข้าร่วมโครงการแผ่นดินธรรม แผ่นดินทอง ปี 2565 ปีนี้
ได้จัดรวมกัน 3 ตำบล คือ ตำบลเมืองไพร ตำบลบึงเกลือ และตำบลวังหลวง จัดขึ้นในวันศุกร์
และเสาร์ของสัปดาห์ ตั้งแต่วันที่ 29 กรกฎาคม ถึงวันที่ 8 ตุลาคม 2565 ขอเชิญร่วมงานครับ 
ที่ประชุม   :   รับทราบ
ระเบียบวาระที่ 2   เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว




สมัยสามัญ สมัยที่ 2  ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ วันที่  26  พฤษภาคม  2565
ที่ประชุมมีมติ  รับรองรายงานการประชุม  
ระเบียบวาระที่ 3  เรื่อง  กระทู้ถาม 


            ไม่มี
ระเบียบวาระที่  4   เรื่อง   พิจารณาให้ความเห็นชอบขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ
                                           รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565
นายสอน  โสมเค็ม  ประธานสภาฯ  กล่าวต่อที่ประชุมว่า  เรื่อง   พิจารณาให้ความเห็นชอบขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลง
คำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  ก็ขอเชิญท่านปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลบึงเกลือ ได้ชี้แจงกฎหมาย ระเบียบที่เกี่ยวข้องต่อไป
จ.ส.อ.คำรณ  ภูหอมหวน  ปลัด อบต./เลขานุการสภาฯ  มีระเบียบที่เกี่ยวข้องคือ  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธี 
การงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 

ข้อ 27 กำหนดเอาไว้ว่าการโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  
ข้อ 29….
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ข้อ 29 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง  
ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น สำหรับระเบียบที่เกี่ยวข้องก็มีเท่าที่ได้นำเรียนที่ประชุมไปแล้ว ขอขอบคุณ
นายสอน  โสมเค็ม  ประธานสภาฯ  กล่าวต่อที่ประชุมว่า  ด้วยผู้บริหารได้ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2565 ครั้งนี้เนื่องจากคุณลักษณะพื้นฐานของครุภัณฑ์ที่ตั้งไว้
ไม่เป็นไปตามรายละเอียดมาตรฐานครุภัณฑ์  จึงขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายละเอียดของครุภัณฑ์  ดังนี้  แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ค่าจัดซื้อครุภัณฑ์ รถจักรยานยนต์ เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อรถจักรยานยนต์ จำนวน 1 คัน ขนาด 100 ซีซี แบบเกียร์ธรรมดา คุณสมบัติ  1.ขนาดที่กำหนดเป็นขนาดปริมาตรกระบอกสูบขั้นต่ำ กรณีขนาดต่ำกว่า ซีซี
ที่กำหนดไม่เกิน 5 ซีซี ขนาดเกินกว่า ซีซี ที่กำหนดไม่เกิน 5 ซีซี เป็นรถจักรยานยนต์ตามขนาด 
ซีซี ที่กำหนดไว้  ราคาที่กำหนดไม่รวมอุปกรณ์และค่าจดทะเบียน การจัดซื้อรถจักรยานยนต์ 
มีคุณสมบัติมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม ตั้งไว้เป็นเงิน  44,000  บาท 
แก้ไขเปลี่ยนแปลงเป็น
แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ค่าจัดซื้อครุภัณฑ์ รถจักรยานยนต์ เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อรถจักรยานยนต์ จำนวน 1 คัน ขนาด 110 ซีซี แบบเกียร์ธรรมดา คุณสมบัติ  1.ขนาดที่กำหนดเป็นขนาดปริมาตรกระบอกสูบขั้นต่ำ กรณีขนาดต่ำกว่า 
ซีซีที่กำหนดไม่เกิน 5 ซีซี ขนาดเกินกว่า ซีซี ที่กำหนดไม่เกิน 5 ซีซี เป็นรถจักรยานยนต์ตามขนาด ซีซี ที่กำหนดไว้  ราคาที่กำหนดไม่รวมอุปกรณ์และค่าจดทะเบียน การจัดซื้อรถจักรยานยนต์ 
มีคุณสมบัติมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม ตั้งไว้เป็นเงิน  44,000  บาท  มีท่านใดจะซักถามหรือมีข้อคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องนี้  ขอเชิญ ท่านเอกชัย บุญกัญญา ครับ
นายเอกชัย  บุญกัญญา  ส.อบต.หมู่ที่ 3 กล่าวต่อที่ประชุมว่า เรียนประธานสภาฯ และคณะผู้บริหาร กระผมอยากทราบ
รายละเอียดและความจำเป็นในการจัดซื้อครับ
นายทศพร  ปากวิเศษ นายก อบต. กล่าวต่อที่ประชุม เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน



ในวันนี้ควรจะเป็นการประชุมพิจารณาข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ
พ.ศ.2566 ก็ติดที่ว่า อบต.เราไม่มีช่างที่จะมาสำรวจ ประมาณราคาโครงการที่เป็นโครงสร้าง
พื้นฐาน ซึ่งตอนนี้เราก็ได้ทำหนังสือไปขอยืมตัวนายช่างจากหน่วยงานอื่นเพื่อดำเนินการต่าง ๆ
ส่วนการจัดซื้อรถจักรยานยนต์มีความจำเป็น เนื่องรถจักรยานยนต์คันเก่าใช้งานมาประมาณ
25 ปี และตอนนี้ก็ได้จอดไว้  เพราะซ่อมแซมบ่อยไม่คุ้มค่ากับราคาค่าซ่อม เดี๋ยวนี้ที่ใช้อยู่เป็น
ของกองช่าง 1 คัน  ถ้าจัดซื้อคันใหม่ก็เป็นความจำเป็นที่ต้องซื้อครับ
นายสอน....
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นายสอน  โสมเค็ม  ประธานสภาฯ  กล่าวต่อที่ประชุมว่า ขอเชิญท่านปลัด อบต. ครับ
จ.ส.อ.คำรณ  ภูหอมหวน  ปลัด อบต./เลขานุการสภาฯ กล่าวต่อที่ประชุมว่า จากที่ได้ไปสอบถามร้านค้าดูแล้ว ปรากฏว่า
เขาไม่ทำขนาด 100 ซีซี แล้ว มีตั้งแต่ 110 ซีซี ขึ้นไป ที่ตั้งไว้ 100 ซีซี จึงจำเป็นต้องขอเปลี่ยนเป็น 110 ซีซี ขอชี้แจงตามนี้ครับ
นายสอน  โสมเค็ม  ประธานสภาฯ  กล่าวต่อที่ประชุมว่า มีท่านใดจะซักถามหรือมีข้อคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องนี้ อีกหรือไม่
ที่ประชุม  :  ไม่มีผู้ใดเสนอ
นายสอน  โสมเค็ม  ประธานสภาฯ  กล่าวต่อที่ประชุมว่า ถ้าไม่มีจะขอมติในที่ประชุมว่าเห็นชอบให้แก้ไขเปลี่ยนแปลง
คำชี้แจงหรือไม่ ถ้าเห็นชอบหรือไม่เห็นชอบขอให้ยกมือ
  มติที่ประชุม
     - เห็นชอบ


จำนวน    8  เสียง

- ไม่เห็นชอบ 


จำนวน   -   เสียง
 

- งดออกเสียง


จำนวน   1   เสียง
ระเบียบวาระที่  5   พิจารณาให้ความเห็นชอบสนับสนุนให้เทศบาลโนนชัยศรีเป็นเจ้าภาพจัดการ
    มูลฝอย(Cluster) และให้ความเห็นชอบในการที่องค์การบริหารส่วนตำบล
    บึงเกลือเข้าร่วมทำบันทึกความเข้าใจ (MOU)ความร่วมมือดำเนินโครงการกำจัด        
    ขยะมูลฝอยชุมชน อย่างยั่งยืน
นายสอน  โสมเค็ม  ประธานสภาฯ  กล่าวต่อที่ประชุมว่า  มาถึงระเบียบวาระที่ 5 เรื่องพิจารณาให้ความเห็นชอบสนับสนุน
ให้เทศบาลโนนชัยศรีเป็นเจ้าภาพจัดการมูลฝอย(Cluster) และให้ความเห็นชอบในการที่องค์การบริหารส่วนตำบลบึงเกลือเข้าร่วมทำบันทึกความเข้าใจ (MOU)ความร่วมมือดำเนินโครงการกำจัดขยะมูลฝอยชุมชนอย่างยั่งยืน ขอเชิญท่านนายก อบต.ชี้แจงรายละเอียดต่อที่ประชุม
นายทศพร  ปากวิเศษ  นายก อบต.กล่าวต่อที่ประชุม  การดำเนินโครงการเป็นการร่วมลงทุนพัฒนาโครงการและดำเนินการ
ในขั้นตอนต่างๆตามพระราชบัญญัติรักษาความสะอาดฯ ปี   2560 โดยเทศบาลตำบลโนนชัยศรี และองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่เกี่ยวข้องที่มีหน้าที่รับผิดชอบต่อการบริหารจัดการขยะมูลฝอยร่วมกับภาคเอกชนที่มีความรู้ความเชี่ยวชาญและมีความพร้อมด้านงบประมาณ บุคลากร และข้อมูลเชิงวิชาการเพื่อนำไปเป็นองค์ประกอบการดำเนินโครงการตั้งแต่เริ่มต้นจนสำเร็จ โดยในขณะนี้มีองค์กรภาคเอกชนและคณะอาจารย์ผู้เชี่ยวชาญ ที่พร้อมสนับสนุนและร่วมพัฒนาโครงการกับเทศบาลตำบลโนนชัยศรี ภายใต้ข้อตกลงความร่วมมือให้การสนับสนุนด้านงบประมาณ  และด้านอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้องทั้งหมดตั้งแต่เริ่มดำเนินโครงการเพื่อศึกษาพัฒนาและดำเนินโครงการภายใต้พระราชบัญญัติรักษาความสะอาดฯ    (ฉบับแก้ไข พ.ศ.  2560)  และระเบียบ กฎหมายที่เกี่ยวข้อง ในรูปแบบการรวมศูนย์ (Cluster)โดยการที่เทศบาลตำบลโนนชัยศรีจะขอเสนอตัว
เป็นเจ้าภาพ
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เป็นเจ้าภาพกลุ่มบริหารจัดการมูลฝอยใหม่(New Cluster)ของจังหวัดร้อยเอ็ดและเชิญชวนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอื่น ๆ ในพื้นที่ใกล้เคียงเป็นสมาชิกกลุ่ม ซึ่งมีการกำหนดอัตราค่ากำจัดขยะตามประกาศของหน่วยงานราชการที่เกี่ยวข้อง โดยจะยกให้เอกชนผู้ร่วมลงทุนพัฒนาโครงการเป็นผู้ลงทุนก่อสร้างและบริหารโครงการตลอดอายุโครงการ ซึ่งองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่เข้าร่วมโครงการทั้งหมดจะได้รับประโยชน์จากการดำเนินโครงการในรูปแบบต่าง ๆ ตามที่จะกำหนดกันต่อไป  การดำเนินโครงการแบ่งออกเป็น  3  ระยะ ที่สำคัญ ดังนี้
1. การดำเนินงานเพื่อให้ได้มาซึ่งปริมาณขยะจากองค์กรปกครองท้องถิ่นต่าง ๆ ที่เข้าร่วม
โครงการตามปริมาณที่เหมาะสม และยกสัมปทานขยะให้เอกชนที่ร่วมลงทุนพัฒนาโครงการตั้งแต่เริ่มต้นเป็นผู้ลงทุนในโครงการและบริหารโครงการทั้งหมด เพื่อให้เกิดประสิทธิภาพและประโยชน์สูงสุดต่อองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทั้งหลายที่เข้าร่วมโครงการ คาดว่าใช้เวลาประมาณ  6 -8  เดือน นับจากวันที่เทศบาลตำบลโนนชัยศรี ได้ขออนุมัติดำเนินโครงการต่อสภาเทศบาลฯ เป็นที่เรียบร้อย
       2.   การขออนุญาตเป็นผู้ผลิตและขายกระแสไฟฟ้าต่อคณะกรรมการการกำกับกิจการพลังงาน (กกพ.) ซึ่งคาดว่าจะใช้เวลาประมาณ  2-3  เดือน นับจากวันที่เอกชนผู้ลงทุนได้รับสัมปทานขยะเทศบาลตำบลโนนชัยศรี
       3   การดำเนินงานเพื่อก่อสร้างโรงผลิตกระแสไฟฟ้าจากเชื้อเพลิงขยะด้วยเทคโนโลยีที่ทันสมัยไม่ส่งผลกระทบด้านสิ่งแวดล้อมกับชุมชน ใช้เวลาดำเนินการประมาณ  18-14  เดือน 
นับจากวันที่ได้รับสัญญาซื้อขายกระแสไฟฟ้าจาก คณะกรรมการกำกับกิจการพลังงาน (กกพ.)     

ทั้งนี้ เทศบาลตำบลโนนชัยศรี เป็นผู้ดำเนินโครงการตามกฎหมาย พระราชบัญญัติ 
ประกาศ และข้อบังคับที่เกี่ยวข้อง ในฐานะเป็นหัวหน้ากลุ่มพื้นที่จัดการขยะ (Cluset) ที่เสนอตัวขอตั้งใหม่อีกแห่งหนึ่งของจังหวัดร้อยเอ็ดภาคเอกชนที่ร่วมพัฒนาโครงการเป็นผู้ลงทุนด้านต่าง ๆ โดยไม่ต้องใช้งบประมาณจากองค์กรปกครองท้องถิ่นแต่อย่างใด                                                                     
     เรื่องนี้ผมก็ได้เข้าร่วมประชุมที่จังหวัดหลายครั้ง การที่เทศบาลตำบลโนนชัยศรี
จะเป็นแหล่งกำจัดขยะ โดยต้องทำข้อตกลง (MOU)กับหน่วยงานที่มีจัดเก็บ ขนขยะ ที่ยังมีปัญหาเรื่องที่ทิ้งขยะในส่วนนี้จะเป็นการขนส่งขยะมูลฝอยไปกำจัดอย่างยั่งยืนด้วยการนำไปใช้เป็นเชื้อเพลิงผลิตกระแสไฟฟ้าและมอบสิทธิให้เอกชนเป็นผู้ดำเนินการลงทุน การขนส่งและนำขยะไปไว้จำนวนเท่าใด ยังไม่ชัดเจน หากไม่เป็นตามข้อตกลงก็สามารถยกเลิกได้ อบต.บึงเกลือเรามีการกำจัดขยะแบบฝังกลบ อาจจะเป็นการนำขยะไปสัปดาห์ละ 1 ครั้ง หรืออย่างไรยังไม่ชัดเจนครับ ในแนวความคิดผม เรื่องเตาเผาขยะ คัดแยกขยะ และในหมู่บ้านให้มีที่รวมขยะจุดเดียว แล้วขนไปทิ้ง
นายสอน  โสมเค็ม  ประธานสภาฯ  กล่าวต่อที่ประชุมว่า ที่ท่านนายกชี้แจงไปแล้ว มีท่านจะเสนอหรือสอบถาม ขอเชิญ
นายเหลี่ยม โคตุเคน ขอเชิญครับ
นายเหลี่ยม...  
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นายเหลี่ยม  โคตุเคน ส.อบต.หมู่ที่ 4  กล่าวต่อที่ประชุมว่า เรียนประธานสภาฯ และคณะผู้บริหาร ขอเสนอเรื่องการเก็บขน
ขยะนั้น  อยากให้รอบการเก็บขยะเร็วกว่านี้ได้ไหมครับ เพราะบางบ้านมีขยะเน่าเสียมากเพราะมี
รอบเก็บที่นานไป ขอขอบคุณครับ
นายสอน  โสมเค็ม  ประธานสภาฯ  กล่าวต่อที่ประชุมว่า สำหรับเรื่องการเก็บขนขยะ ขอให้หารือในระเบียบวาระอื่น ๆ ครับ  
ในเรื่องพิจารณาให้ความเห็นชอบสนับสนุนให้เทศบาลโนนชัยศรีเป็นเจ้าภาพจัดการมูลฝอย (Cluster) และให้ความเห็นชอบในการที่องค์การบริหารส่วนตำบลบึงเกลือเข้าร่วมทำบันทึกความเข้าใจ (MOU)ความร่วมมือดำเนินโครงการกำจัดขยะมูลฝอยชุมชนอย่างยั่งยืน มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือสอบถามอีกหรือไม่
ที่ประชุม  :  ไม่มีผู้ใดเสนอ
นายสอน  โสมเค็ม  ประธานสภาฯ  กล่าวต่อที่ประชุมว่า ถ้าไม่มีจะขอมติในที่ประชุมว่าเห็นชอบสนับสนุนให้เทศบาล
โนนชัยศรีเป็นเจ้าภาพจัดการมูลฝอย (Cluster) และให้ความเห็นชอบในการที่องค์การบริหารส่วนตำบลบึงเกลือเข้าร่วมทำบันทึกความเข้าใจ (MOU)ความร่วมมือดำเนินโครงการกำจัดขยะมูลฝอยชุมชนอย่างยั่งยืน ถ้าเห็นชอบหรือไม่เห็นชอบขอให้ยกมือ
  มติที่ประชุม
     - เห็นชอบ


จำนวน    8  เสียง

- ไม่เห็นชอบ 


จำนวน    -   เสียง
 

- งดออกเสียง


จำนวน    1   เสียง
ระเบียบวาระที่ 6  เรื่อง  พิจารณาให้ความเห็นชอบ ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลบึงเกลือ 
                                            เรื่อง  การติดตั้งบ่อดักไขมันบำบัดน้ำเสียในอาคาร  พ.ศ. 2565
นายสอน  โสมเค็ม  ประธานสภาฯ  กล่าวต่อที่ประชุมว่า  มาถึงระเบียบวาระที่ 6  เรื่อง  พิจารณาให้ความเห็นชอบ 
 

ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลบึงเกลือ เรื่อง  การติดตั้งบ่อดักไขมันบำบัดน้ำเสีย
                               ในอาคาร ก็ขอเชิญเลขานุการสภา ได้ชี้แจงกฎหมาย ระเบียบที่เกี่ยวข้องต่อไป
จ.ส.อ.คำรณ  ภูหอมหวน  ปลัด อบต./เลขานุการสภาฯ เรื่อง  พิจารณาให้ความเห็นชอบ ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน
                               ตำบลบึงเกลือ เรื่อง  การติดตั้งบ่อดักไขมันบำบัดน้ำเสียในอาคาร  พ.ศ. 2565  ก็มีกฎหมาย 
                               ระเบียบที่เกี่ยวข้อง ดังต่อไปนี้
พระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 7) พ.ศ. 2562   บัญญัติไว้ว่า
มาตรา 71* องค์การบริหารส่วนตำบล อาจออกข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล
เพื่อใช้บังคับในเขตองค์การบริหารส่วนตำบลได้เท่าที่ไม่ขัดหรือแย้งต่อกฎหมาย เพื่อปฏิบัติการให้เป็นไปตามอำนาจหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนตำบลหรือเมื่อมีกฎหมายบัญญัติให้องค์การ
บริหาร....
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บริหารส่วนตำบล ออกข้อบัญญัติ หรือให้มีอำนาจออกข้อบัญญัติ ในการนี้จะกำหนดค่าธรรมเนียมที่จะเรียกเก็บและกำหนดโทษปรับผู้ฝ่าฝืนด้วยก็ได้  แต่มิให้กำหนดโทษปรับเกินหนึ่งพันบาท  
เว้นแต่จะมีกฎหมายบัญญัติไว้เป็นอย่างอื่นร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล จะเสนอได้
ก็แต่นายกองค์การบริหารส่วนตำบล หรือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หรือราษฎรในเขตองค์การบริหารส่วนตำบล ตามกฎหมายว่าด้วยการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น เมื่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลและนายอำเภอ ให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลตามวรรคหนึ่งแล้ว ให้นายกองค์การบริหารส่วนตำบลลงชื่อและประกาศเป็นข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลต่อไปในกรณีที่นายอำเภอไม่เห็นชอบด้วยกับร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลใด ให้ส่งคืนสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ภายในสิบห้าวันตั้งแต่วันที่นายอำเภอได้รับร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลดังกล่าว เพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบล พิจารณาทบทวนร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลนั้นใหม่ หากนายอำเภอไม่ส่งร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลคืนสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่นายอำเภอได้รับร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่าวนตำบลดังกล่าว ให้ถือว่านายอำเภอเห็นชอบกับร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลนั้น
เมื่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลพิจารณาทบทวนร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล ตามวรรคสี่แล้ว มีมติยืนยันตามร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลเดิมด้วย คะแนนเสียงไม่น้อยกว่าสองในสามของจำนวนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทั้งหมดเท่าที่มีอยู่ ให้นายกองค์การบริหารส่วนตำบลลงชื่อและประกาศเป็นข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลได้โดยไม่ต้องขอความเห็นชอบจากนายอำเภอ แต่ถ้าสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไม่ยืนยันภายในสามสิบวันนับแต่วันที่ได้รับร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลคืนจากนายอำเภอหรือ ยืนยันภายในสามสิบวันนับแต่วันที่ได้รับร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลคืนจากนายอำเภอ หรือยืนยันด้วยคะแนนเสียงน้อยกว่าสองในสามของจำนวนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทั้งหมดเท่าที่มีอยู่ ให้ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลนั้นเป็นอันตกไป 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554    ข้อ 37  ญัตติมี 2 อย่าง 
(1) ญัตติเกี่ยวกับกิจการของสภาท้องถิ่น
(2) ญัตติร่างข้อบัญญัติ
ข้อ 38  ญัตติทั้งหลายต้องทำเป็นหนังสือยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่นล่วงหน้าก่อนวันประชุมไม่น้อยกว่าห้าวัน และมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองอย่างน้อยสองคน แต่หากสภาท้องถิ่นนั้นมีสมาชิกสภาท้องถิ่นเหลือน้อยกว่าแปดคน ให้มีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองหนึ่งคน เว้นแต่ตามกฎหมาย หรือระเบียบนี้  กำหนดวิธีการเสนอญัตติไว้เป็นอย่างอื่นการเสนอญัตติให้อนุโลมใช้ตามแบบท้าย
ระเบียบนี้...
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ระเบียบนี้ญัตติร่างข้อบัญญัติเกี่ยวด้วยการเงินจะเสนอได้ต่อเมื่อมีคำรับรองของผู้ บริหารท้องถิ่นญัตติที่ผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้เสนอไม่ต้องมีการรับรองตามวรรคหนึ่งญัตติดังต่อไปนี้อาจเสนอด้วยวาจาในที่ประชุมสภาท้องถิ่นได้ โดยให้นำความในข้อ 39 มาบังคับใช้
(1) ขอให้รับรองรายงานการประชุม
(2) ขอให้รับรองรายงานอื่นๆ ของคณะกรรมการต่างๆ ที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้น
(3) ขอปรึกษาหรือขอให้พิจารณาเป็นเรื่องด่วน
(4) ขอให้พิจารราร่างข้อบัญญัติสามวาระรวดเดียวตามข้อ 45
(5) ญัตติตามข้อ 41
(6) ญัตติที่ประธานที่ประชุมเห็นควรอนุญาต
การบรรจุญัตติที่เสนอด้วยวาจาตามวรรคห้า ให้ประธานที่ประชุมบรรจุ
เข้าระเบียบวาระการประชุมคราวนั้น
ข้อ 39  การเสนอญัตติด้วยวาจานั้น ให้นำความในข้อ 63 วรรคหนึ่ง มาใช้บังคับโดยอนุโลมการรับรองญัตติเช่นว่านี้ ให้กระทำโดยวิธียกมือขึ้นพ้นศีรษะ
ข้อ 40  ให้ประธานสภาท้องถิ่นบรรจุญัตติที่เสนอมาเข้าระเบียบวาระการประชุมสภาท้องถิ่น  ภายในกำหนดเวลาอันสมควรในสมัยประชุมนั้นกรณีที่มีเหตุจำเป็นไม่สามารถบรรจุญัตติเข้าระเบียบวาระการประชุมสภาท้องถิ่นตามวรรคหนึ่งได้ ให้บรรจุเข้าระเบียบวาระการประชุมในสมัยประชุมถัดไปและให้แจ้งเหตุจำเป็นนั้นต่อสภาท้องถิ่นในสมัยประชุมนั้น ญัตติที่บรรจุเข้าระเบียบวาระการประชุมแล้ว หากสภาท้องถิ่นไม่ได้พิจารณาในสมัยประชุมนั้นหรือพิจารณาไม่แล้วเสร็จให้เป็นอันตกไปเว้นแต่ญัตติร่างข้อบัญญัติให้บรรจุในระเบียบวาระการประชุมในสมัยถัดไป
ข้อ 41  เมื่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นกำลังปรึกษาญัตติใด ห้ามเสนอญัตติอื่นนอกจากญัตติดังต่อไปนี้
(1) ขอแปรญัตติร่างข้อบัญญัติที่ไม่ใช่ร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
(2) ขอให้ส่งปัญหาไปยังคณะกรรมการสภาท้องถิ่นตามหมวด 8
(3) ขอให้ลงมติ
(4) ขอให้แยกประเด็นพิจารณา หรือแยกประเด็นลงมติ
(5) ขอให้ปิดอภิปราย
(6) ขอให้เปิดอภิปรายต่อไป
(7) ขอให้เลื่อนการปรึกษา
(8) ขอให้ประธานสภาท้องถิ่นพิจารณาใช้อำนาจตามข้อ 119 ข้อ 120 หรือข้อ121
(9) ขอให้บุคคลใดมาแถลงข้อเท็จจริง หรือแสงความคิดเห็นตามที่กฎหมายให้อำนาจไว้
(10)   ขอให้ยกเรื่องอื่นขึ้นปรึกษา ถ้าที่ประชุมมีมติหรือเห็นชอบในญัตติให้ยกเรื่องอื่นขึ้นปรึกษา ญัตติเดิมเป็นอันตกไป เว้นแต่ญัตตินั้น เป็นญัตติเกี่ยวกับข้อบัญญัติ
ข้อ 42...  
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ข้อ 42  ญัตติตามข้อ 41 (3) (5) และ (10) นั้น  ห้ามไม่ให้ผู้ใดเสนอในคราวเดียวกับการอภิปรายของตน
ข้อ 43  ร่างข้อบัญญัติต้องแบ่งเป็นข้อและมีบันทึกดังต่อไปนี้
(1) หลักการของร่างข้อบัญญัติ
(2) เหตุผลที่เสนอร่างข้อบัญญัติ
การเสนอร่างข้อบัญญัติให้เป็นไปตามแบบท้ายระเบียบนี้เมื่อประธานสภาท้องถิ่น ได้รับญัตติร่างข้อบัญญัติที่เสนอมา และตรวจแล้วเห็นว่าถูกต้อง ให้ส่งสำเนาแก่สมาชิกสภาท้องถิ่นล่วงหน้าไม่น้อยกว่าสามวันก่อนวันประชุม เว้นแต่เป็นการประชุมอันรีบด่วน แต่ไม่ให้น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนกำหนดวันนัดประชุม ถ้าตรวจแล้วว่าไม่ถูกต้องให้แจ้งผู้เสนอทราบภายในเจ็ดวันนับแต่วันที่ที่ได้รับญัตตินั้น เว้นแต่เป็นญัตติร่างข้อบัญญัติเกี่ยวด้วยการเงินที่ไม่มีคำรับรองของผู้บริหารท้องถิ่น ให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งร่างข้อบัญญัติดังกล่าวไปยังผู้บริหารท้องถิ่นเพื่อพิจารณาให้คำรับรอง หากผู้บริหารท้องถิ่นไม่แจ้งผลการพิจารณาให้คำรับรองให้ทราบภายในสามสิบวันนับแต่วันที่ได้รับร่างข้อบัญญัติ
ดังกล่าวจากประธานสภาท้องถิ่น ให้ประธานสภาท้องถิ่นแจ้งให้ผู้เสนอทราบ
โดยเร็วสำหรับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นซึ่งได้ออกข้อบัญญัติท้องถิ่นชั่วคราวต้องนำเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่นชั่วคราวนั้นเข้าระเบียบวาระก่อนร่างข้อบัญญัติอื่น

ข้อ 44  ร่างข้อบัญญัติเกี่ยวด้วยการเงิน หมายความว่า ร่างข้อบัญญัติว่าด้วยเรื่องใดเรื่องหนึ่งดังต่อไปนี้
(1) การจัดเก็บ ยกเลิก ลด เปลี่ยนแปลง แก้ไข ผ่อน หรือวางระเบียบการ
บังคับอันเกี่ยวกับภาษีอากร
(2) การเก็บรักษาเงิน การจ่ายเงิน หรือการโอนงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น
(3) การกู้เงิน การค้ำประกัน หรือการใช้เงินกู้
(4) การคลัง การงบประมาณ การเงิน ทรัพย์สิน การจัดหาผลประโยชน์จาก
ทรัพย์สิน
(5) การจ้างและการพัสดุ
 ในกรณีที่สงสัยร่างข้อบัญญัติใดเป็นร่างข้อบัญญัติที่เกี่ยวด้วยการเงินที่จะต้องมีคำรับรองของผู้บริหารท้องถิ่นให้ประธานสภาท้องถิ่นเป็นผู้วินิจฉัย คำวินิจฉัยของประธานสภาท้องถิ่น ถือเป็นที่สุด การเสนอญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณให้เป็นไปตามความในหมวด 4 ว่าด้วยงบประมาณ
ข้อ 45  ญัตติร่างข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่นต้องพิจารณาเป็นสามวาระ แต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้ ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว
ผู้บริหาร...
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ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่น จำนวนไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของจำนวนผู้ที่ยู่ในที่ประชุมจะเป็นผู้เสนอก็ได้ เมื่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวแล้ว การพิจารณาวาระที่สองนั้นให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได้ และในการพิจารณาวาระที่สอง ให้กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่า
ยี่สิบสี่ชั่วโมงนับแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณนั้น  สำหรับระเบียบที่เกี่ยวข้องก็มีเท่าที่ได้นำเรียนที่ประชุมไปแล้ว  สำหรับการประชุมในระเบียบวาระนี้จะเป็นการประชุมโดยนำ ข้อ 45 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 มาใช้ครับ
นายสอน  โสมเค็ม  ประธานสภาฯ กล่าวต่อที่ประชุมว่า  ตามที่ได้รับทราบข้อกฎหมายพร้อมรายละเอียดแล้ว  มีสมาชิก
ท่านใดจะเสนอหรือสอบถามอีกหรือไม่  ถ้าไม่มีก็จะขอมติที่ประชุมสมาชิกสภาฯ ทุกท่านว่าเห็นชอบให้พิจารณาข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลบึงเกลือ เรื่อง  การติดตั้งบ่อดักไขมันบำบัดน้ำเสียในอาคาร  พ.ศ. 2565  เป็นการพิจารณาสามวาระรวดเดียวหรือไม่ เห็นชอบหรือไม่เห็นชอบ
  มติที่ประชุม
     - เห็นชอบ


จำนวน    8  เสียง

- ไม่เห็นชอบ 


จำนวน    -   เสียง
 

- งดออกเสียง


จำนวน    1   เสียง
นายสอน  โสมเค็ม  ประธานสภาฯ กล่าวต่อที่ประชุมว่า ที่ประชุมมีมติร่วมกันเห็นชอบให้พิจารณาข้อบัญญัติองค์การบริหาร
ส่วนตำบลบึงเกลือ เรื่อง  การติดตั้งบ่อดักไขมันบำบัดน้ำเสียในอาคาร  พ.ศ. 2565  เป็นการพิจารณาสามวาระรวดเดียวให้แล้วเสร็จภายในวันนี้
วาระที่ 1 ขั้นรับหลักการ 
นายสอน  โสมเค็ม  ประธานสภาฯ กล่าวต่อที่ประชุมว่า  ก็ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลบึงเกลือ 



ได้ชี้แจงรายละเอียดร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลบึงเกลือ
นายทศพร  ปากวิเศษ  นายก อบต.กล่าวต่อที่ประชุม  ก็ขอขอบคุณท่านประธาน ก็ขออนุญาตชี้แจงรายละเอียด
ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลบึงเกลือ เรื่อง  การติดตั้งบ่อดักไขมันบำบัดน้ำเสีย
ในอาคาร  พ.ศ. 2565  ผมขอเสนอรายละเอียดดังนี้ ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล
บึงเกลือ  เรื่อง การติดตั้งบ่อดักไขมันบำบัดน้ำเสียในอาคาร พ.ศ. 2565
อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 71 แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล    พ.ศ. 2537 ซึ่งแก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 6) พ.ศ.2552 ประกอบกับมาตรา 18 มาตรา 20 (3) และมาตรา 44 แห่งพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.2565 องค์การบริหารส่วนบึงเกลือโดยความ
เห็นชอบของ...
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เห็นชอบของสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบึงเกลือและนายอำเภอเสลภูมิ จึงออกข้อบัญญัติไว้ ดังต่อไปนี้ 
ข้อ 1 ข้อบัญญัตินี้เรียกว่า “ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลบึงเกลือ เรื่อง การติดตั้งบ่อดักไขมันบำบัดน้ำเสียในอาคาร พ.ศ.2565” 
ข้อ 2 ข้อบัญญัตินี้ให้ใช้บังคับตั้งแต่วันถัดจากวันประกาศโดยเปิดเผย ณ ที่ทำการองค์การบริหารส่วน ตำบลบึงเกลือ เป็นต้นไป 
ข้อ 3 บรรดากฎ ระเบียบ ข้อบัญญัติ ประกาศ หรือคำสั่งอื่นใดในส่วนที่ได้ตราไว้แล้วในข้อ
บัญญัตินี้ ซึ่งขัดหรือแย้งกับข้อบัญญัตินี้ให้ใช้ข้อบัญญัตินี้แทน 
ข้อ 4 ในข้อบัญญัตินี้ 
“อาคาร” หมายความว่า ตึก บ้าน เรือน ร้านค้า ร้านอาหาร สำนักงานหรือสิ่งปลูกสร้างอย่างอื่น       ซึ่งบุคคลอาจเข้าอยู่อาศัยหรือใช้สอยได้ 
“บ่อดักไขมัน” หมายความว่า สิ่งที่ใช้แยกจำพวกน้ำมันและไขมันออกจากน้ำซึ่งผ่านการใช้แล้ว 
“การระบายน้ำ” หมายความว่า การผันน้ำ การปล่อยน้ำ การเทน้ำ การสาดน้ำ หรือการกระทำ
อื่นใด  ที่เป็นการถ่ายเทน้ำ 
“แหล่งระบายน้ำ” หมายความว่า ทางหรือท่อระบายน้ำ ลำกระโดง ลำราง คู คลอง แม่น้ำ ทะเล และ แหล่งน้ำสาธารณะ แหล่งน้ำธรรมชาติ และแหล่งน้ำที่เป็นของเอกชนซึ่งมีทางเชื่อมต่อหรือสามารถไหลไปสู่แหล่งน้ำสาธารณะหรือแหล่งน้ำธรรมชาติได้ 
“เจ้าพนักงานท้องถิ่น” หมายความว่า นายกองค์การบริหารส่วนตำบลบึงเกลือ 
“พนักงานเจ้าหน้าที่” หมายความว่า ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล และพนักงานองค์การบริหารส่วนตำบลอื่นที่เจ้าพนักงานท้องถิ่นแต่งตั้ง 
ข้อ 5 ข้อบัญญัตินี้ให้ใช้บังคับแก่อาคารที่มีการระบายน้ำทิ้งลงหรือไหลไปสู่แหล่งระบายน้ำและ
ยังไม่มี กฎหมายใดกำหนดมาตรการเกี่ยวกับการกำจัดน้ำมันและไขมันสำหรับอาคารประเภทนั้น 
ข้อ 6 ให้เจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคารตามข้อ 5 ติดตั้งบ่อดักไขมันตามมาตรฐานที่เจ้าพนักงานท้องถิ่นประกาศกำหนด ให้เจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคารที่มีการปลูกสร้างใหม่ดำเนินการติดตั้งบ่อดักไขมันสำหรับอาคารนั้นให้แล้วเสร็จก่อนเข้าอยู่อาศัยหรือใช้สอย และหากอาคารใดอยู่ระหว่างการปลูกสร้างใหม่ในวันที่ข้อบัญญัตินี้มีผลใช้บังคับก็ให้ดำเนินการติดตั้งบ่อดักไขมันเช่นเดียวกัน 
ข้อ 7 ให้เจ้าพนักงานท้องถิ่นและพนักงานเจ้าหน้าที่มีอำนาจหน้าที่ดังต่อไปนี้ 
(1) เข้าตรวจอาคารและบริเวณที่ตั้งอาคารในระหว่างพระอาทิตย์ขึ้นและตก 
(2) สั่งให้เจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคารที่มีการระบายน้ำทิ้งลงหรือไหลไปสู่แหล่งระบายน้ำดำเนินการ ติดตั้งบ่อดักไขมันให้แล้วเสร็จภายในเก้าสิบวัน
ข้อ 8…
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ข้อ 8 ให้เจ้าของหรือผู้ครอบครองตามข้อ 6 ทำการดูแลรักษาเก็บขนน้ำมันหรือไขมันในบ่อ
ดักไขมัน  ไปกำจัดและซ่อมแซมบำรุงรักษาบ่อดักไขมันให้อยู่ในสภาพที่ใช้การได้ตามปกติ 
ข้อ 9 ผู้ใดขัดขวางการปฏิบัติหน้าที่ของเจ้าพนักงานท้องถิ่นหรือพนักงานเจ้าหน้าที่ในการปฏิบัติการตามข้อ 7 (1) ต้องระวางโทษปรับไม่เกินหนึ่งพันบาท 
ข้อ 10 ผู้ใดไม่ปฏิบัติตามคำสั่งของเจ้าพนักงานท้องถิ่นหรือพนักงานเจ้าหน้าที่ตามข้อ 7 (2) ต้องระวางโทษปรับไม่เกินห้าร้อยบาท และเจ้าพนักงานท้องถิ่นอาจกำหนดให้เสียค่าปรับอีกไม่เกินวันละสองร้อยบาท    นับแต่วันถัดจากวันครบกำหนดระยะเวลาที่เจ้าพนักงานท้องถิ่นหรือพนักงานเจ้าหน้าที่กำหนดให้ดำเนินการติดตั้งบ่อดักไขมันนั้นเป็นต้นไป จนกว่าจะได้ปฏิบัติให้ถูกต้อง 
ข้อ 11 ให้เจ้าพนักงานท้องถิ่นประกาศและประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนทราบถึงการปฏิบัติตามข้อบัญญัตินี้ 
ข้อ 12 ให้เจ้าพนักงานท้องถิ่นมีอำนาจในการพิจารณายกเว้นการปฏิบัติตามข้อบัญญัตินี้ตามความจำเป็นและความเหมาะสมของอาคารและพื้นที่บางแห่ง อาทิเช่น พื้นที่บนภูเขา พื้นที่เกษตรกรรม พื้นที่ในชนบท เป็นต้น 
ข้อ 13 ให้นายกองค์การบริหารส่วนตำบลรักษาการตามข้อบัญญัตินี้ และให้มีอำนาจออกประกาศหรือคำสั่งเพื่อปฏิบัติการเป็นไปตามข้อบัญญัตินี้
นายสอน  โสมเค็ม  ประธานสภาฯ กล่าวต่อที่ประชุมว่า  สำหรับรายละเอียดท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลบึงเกลือ
ก็ได้ชี้แจงรายละเอียดไปแล้ว มีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย ก็ขอเชิญได้เลย ขอเชิญนายเหลี่ยม 
โคตุเคน ครับ
นายเหลี่ยม  โคตุเคน  ส.อบต. หมู่ที่ 4 กล่าวต่อที่ประชุมว่า การที่จะจัดทำโครงการนี้  ขอให้ดำเนินการเรื่อง รางระบายน้ำ
ให้ได้ก่อน จึงค่อยจัดทำโครงการบ่อบำบัดน้ำเสีย  ขอบคุณครับ
นายสอน  โสมเค็ม  ประธานสภาฯ กล่าวต่อที่ประชุมว่า ขอเชิญนายก อบต.ครับ
นายทศพร  ปากวิเศษ  นายก อบต.กล่าวต่อที่ประชุม อาจจะมีความเข้าใจที่คลาดเคลื่อน ผมก็เสนอให้พิจารณาจัดทำ
บัญญัตินี้ควบคู่ไปกับ พ.ร.บ.ควบคุมอาคารเพราะได้มีการสั่งการให้จัดทำข้อบัญญัติองค์การบริหาร
ส่วนตำบลบึงเกลือ เรื่อง การติดตั้งบ่อดักไขมันบำบัดน้ำเสียในอาคาร พ.ศ.2565 กรณีการก่อสร้างบ้านเรือนหลังใหม่ที่ต้องดำเนินการตาม พ.ร.บ.ควบคุมอาคารจึงต้องมีระบบดักไขมันบำบัดน้ำเสียในอาคาร ครับ
นายสอน  โสมเค็ม  ประธานสภาฯ กล่าวต่อที่ประชุมว่า ขอเชิญท่านปลัด อบต.ครับ
จ.ส.อ.คำรณ  ภูหอมหวน  ปลัด อบต./เลขานุการสภาฯ ขอชี้แจง การจะสร้างบ้านใหม่ต้องมีแบบแปลน ประมาณราคาซึ่ง
ต้องมีบ่อดักไขมันด้วย ก่อนที่จะอนุมัติให้ก่อสร้างต้องมีมาในแบบแปลนด้วย ครับ
นายสอน  โสมเค็ม  ประธานสภาฯ กล่าวต่อที่ประชุมว่า ในเรื่องนี้ขอให้เข้าใจตรงกันว่าจะมีการบังคับใช้ข้อบัญญัตินี้ในกรณี
ที่ขออนุญาตก่อสร้างบ้านใหม่เท่านั้น ครับ  สำหรับรายละเอียดท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนตำบล...
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ส่วนตำบลบึงเกลือก็ได้ชี้แจงไปแล้ว มีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย ก็ขอเชิญได้เลย 



             -ที่ประชุมได้มีการอภิปรายกันอย่างกว้างขวาง และเมื่ออภิปรายกันพอสมควรแล้ว 
ประธานสภาฯ จึงปิดการอภิปรายและขอมติที่ประชุม
นายสอน  โสมเค็ม  ประธานสภาฯ
 กล่าวต่อที่ประชุมว่าสมาชิกฯ ท่านใดเห็นชอบให้ผ่านข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน
ตำบลบึงเกลือ เรื่อง การติดตั้งบ่อดักไขมันบำบัดน้ำเสียในอาคาร พ.ศ.2565   วาระที่ 1  
ขั้นรับหลักการ  ถ้าเห็นชอบหรือไม่เห็นชอบขอให้ยกมือ
   มติที่ประชุม
     - เห็นชอบ


จำนวน    8  เสียง

- ไม่เห็นชอบ 


จำนวน    -   เสียง
 

- งดออกเสียง


จำนวน    1   เสียง
วาระที่ 2       ขั้นแปรญัตติ
นายสอน  โสมเค็ม  ประธานสภาฯ
 กล่าวต่อที่ประชุม ตามมติที่ประชุมเห็นชอบรับหลักการร่างข้อบัญญัติไปแล้วนั้น ต่อไป
เป็นการพิจารณาในวาระที่ 2 ขั้นแปรญัตติ ผมขอเสนอให้ตั้งคณะกรรมการแปรญัตติเต็มสภา มีสมาชิกท่านใดมีข้อเสนอเป็นอย่างอื่นหรือไม่ ถ้าไม่มีผู้เสนอก็ถือว่าที่ประชุมเห็นชอบ  ผมขอมติ
ที่ประชุม
มติที่ประชุม : เห็นชอบ 9 เสียง  ให้แต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติเต็มสภา
นายสอน  โสมเค็ม  ประธานสภาฯ
 กล่าวต่อที่ประชุม  เมื่อที่ประชุมได้มีมติแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติเต็มสภา ตาม
ความในข้อ 45 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 เมื่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวแล้ว การพิจารณาวาระที่สองนั้นให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติ
เต็มสภา โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ผมขอให้คณะกรรมการแปรญัตติ ดำเนินการพิจารณาในวาระที่ 2 ขั้นแปรญัตติ ขอเชิญพิจารณา 
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ กล่าวต่อที่ประชุม เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาร่างดังกล่าวแล้ว ไม่มีผู้ใดขอแปร
ญัตติถือว่าที่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติให้คงร่างเดิม 

 มติที่ประชุม
     - เห็นชอบ


จำนวน    9  เสียง

- ไม่เห็นชอบ 


จำนวน    -   เสียง
 

- งดออกเสียง


จำนวน    -   เสียง
วาระที่ 3....   
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วาระที่ 3   ขั้นเห็นชอบตราเป็นข้อบัญญัติ

นายสอน  โสมเค็ม  ประธานสภาฯ
 กล่าวต่อที่ประชุม  ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลบึงเกลือ เรื่อง การติดตั้ง
บ่อดักไขมันบำบัดน้ำเสียในอาคาร พ.ศ.2565  ได้ผ่านการพิจารณา ในวาระที่ 1,2 มาแล้ว 
ในวาระที่ 3 ขั้นเห็นชอบตราเป็นข้อบัญญัติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 52 การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่ 3 ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่น จะลงมติให้มีการอภิปรายถ้ามีเหตุสมควร ดังนั้นก็จะขอมติที่ประชุมว่าเห็นชอบ ในวาระที่ 3 ขั้นเห็นชอบตราเป็นข้อบัญญัติ
ถ้าเห็นชอบหรือไม่เป็นชอบ ขอให้ยกมือ 

 มติที่ประชุม
     - เห็นชอบ


จำนวน    9  เสียง

- ไม่เห็นชอบ 


จำนวน    -   เสียง
 


- งดออกเสียง


จำนวน    -   เสียง

เวลา 12.00 น. พักการประชุม รับประทานอาหารกลางวัน
ภาคบ่ายเริ่มประชุมเวลา 13.15 น.
ระเบียบวาระที่ 7    เรื่องอื่น ๆ  
นายสอน  โสมเค็ม  ประธานสภาฯ
 กล่าวต่อที่ประชุม ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 7 เรื่องอื่น ๆ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใด
จะเสนอหรือสอบถามขอเชิญได้ครับ   เชิญนายเอกชัย  บุญกัญญา ส.อบต.หมู่ที่ 3
นายเอกชัย  บุญกัญญา ส.อบต.หมู่ที่ 3 กล่าวต่อที่ประชุม ขอขอบคุณท่าน ปลัด อบต.ที่ให้ความกระจ่างในเรื่องการก่อสร้าง
บ่อดักไขมัน กระผมจะนำเนื้อหาตรงนี้ไปแจ้งกับชาวบ้านต่อไป อีกเรื่องคือถนนสายโนนสวรรค์ไปยังโนนบ้านเก่าอยากยกระดับถนนสายนี้ ขึ้น 1 เมตร ก่อนจะลงลูกรัง ขอบคุณครับ
นายสอน  โสมเค็ม  ประธานสภาฯ ปีนี้การระบายน้ำยากมาก เนื่องจากมีการก่อสร้างถนนที่ต่อกับสะพานข้ามลำน้ำยังนั้น
อาจจะเป็นการขวางทางน้ำเดิมที่เคยไหลผ่านนะครับ
นายศิริมงคล  ไชยพันธ์ ส.อบต.หมู่ที่ 5 กล่าวต่อที่ประชุม เรียนท่านประธานสภาฯ ฝากถึงผู้บริหาร เรื่องการจัดโครงการ
แผ่นดินธรรมแผ่นดินทอง ที่จะจัดที่วัดดอนพรสวรรค์นั้น บริเวณวัดมีน้ำท่วมขังเลยอยากจะขอดินถมพื้นที่ครับ
นายปราณี  คำสาสินธ์ ส.อบต. ม.7 กล่าวต่อที่ประชุม เรียนท่านประธานสภาฯ ฝากถึงผู้บริหาร เนื่องจากถนนสายบ้านบ่อแก
ไปวัดป่าสามัคคีธรรม ถนนเป็นหลุมเป็นบ่อ ขอให้พิจารณาหาดินซ่อมแซมด้วย ขอบคุณครับ
นายเหลี่ยม  โคตุเคน ส.อบต. ม.4 กล่าวต่อที่ประชุม เรียนท่านประธานสภาฯ ฝากถึงผู้บริหาร ทางไปหล่มใหญ่มีวัชพืชขึ้น
จำนวนมาก อยากให้นำเครื่องจักรไปจัดการช่วยระบายน้ำด้วย 
นางสุภาพ…
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นางสุภาพ บุตตะสา ส.อบต.หมู่ที่ 8 กล่าวต่อที่ประชุม เรียนท่านประธานสภาฯ ฝากถึงผู้บริหาร เรื่องน้ำประปา หมู่ 8 
มีรสเปรี้ยว และขอให้พิจารณาเพิ่มคลอรีนฆ่าเชื้อด้วยเพราะเป็นน้ำจากบึงเกลือ อาบน้ำ ถูสบู่ 
ล้างไม่ค่อยออกเลย
นายเอกชัย  บุญกัญญา ส.อบต.หมู่ที่ 3 กล่าวต่อที่ประชุม เรียนท่านประธานสภาฯ ฝากถึงผู้บริหาร เรื่องรางงะบายน้ำ หมู่ 3 
ขอขอบคุณที่คณะผู้บริหารดำเนินการแก้ไขให้ครับ และยังมีจุดน้ำขังที่บ้านนายประดิษฐ์ นิจสุข
นายสอน  โสมเค็ม  ประธานสภาฯ กล่าวต่อที่ประชุม ฝากผู้บริหารเรื่อง การซ่อมแซมถนน จากหมู่ที่ 2 ถึง สะพานข้าม
ลำน้ำยังไปบ้านบ้านหวาย ตำบลภูเงิน ถ้าจะซ่อมแซมควรเป็นช่วงหลังฝน
นายสอน  โสมเค็ม  ประธานสภาฯ กล่าวต่อที่ประชุม ในวาระเรื่องอื่น ๆ มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรือเสนออีก หรือไม่
ถ้าไม่มี ขอเชิญท่าน นายก อบต.ตอบคำถาม
นายทศพร  ปากวิเศษ  นายก อบต.กล่าวต่อที่ประชุม ขอตอบคำถามของคุณเอกชัย  บุญกัญญา ส.อบต. ม.3
ถนนสายจากหมู่บ้าน ไปยังโนนบ้านเก่า มันเป็นพื้นที่น้ำท่วม พอถึงฤดูฝนน้ำมาก็ท่วมถนน มันเป็นทางผ่านของน้ำทุกปีครับ ส่วนเรื่อง รางระบายน้ำ หมู่ 3 ถ้ามีโครงการที่ หมู่ 3 เสนอมาก็จะดำเนินการครับ
ตอบคำถามของคุณศิริมงคล  ไชยพันธ์ ส.อบต.หมู่ 5 โครงการแผ่นดินธรรมแผ่นดินทองเป็นโครงการของพระครูวิเวกสุตตาภรณ์ (หลวงตาแก้ว) จัดทำขึ้นครับ
ตอบคำถามของคุณปราณี  คำสาสินธ์ ส.อบต.หมู่ 7 เรื่องการซ่อมแซมถนนลูกรังสาย จาก บ่อแก หมู่7 – วัดป่าสามัคคีธรรม ผมคิดว่าถนนเส้นนี้มันจะแคบลงเรื่อย ๆ ถ้าจะซ่อมแซมผมว่าไม่ต้องลงดินช่วงหน้าฝนนี้มันจะลื่น
ตอบคำถามคุณเหลี่ยม โคตุเคน ส.อบต.ม.4 เรื่องหล่มใหญ่ คงจะได้ทำในปี 2566 เรื่องการเก็บขยะให้มีรอบเก็บเร็วขึ้นนั้น ผมกำลังปรับภารกิจอยู่ครับ
ตอบคำถามคุณสุภาพ บุตตะสา ส.อบต.ม.8  เนื่องจากช่วงที่มีน้ำแดงไหลเข้าบึงเกลือ ระบบประปาต้องมีการปรับสีและกลิ่นในช่วงเวลานั้นครับ ในช่วงนี้ก็จะดีขึ้นมาหน่อยครับ การปรับใช้สารต่าง ในระบบประปานั้นมันมีสูตรในการใส่สารต่าง ๆ จัดการแล้วก็คงดีขึ้น
ตอบคำถามคุณสอน  โสมเค็ม ประธานสภาฯ เรื่องการซ่อมแซมถนนเส้นนี้ ก็น่าจะเป็น
ในงบปี 2566 ถ้าปรับปรุงซ่อมแซมช่วงนี้มันจะเละ และสร้างความลำบากในการสัญจรครับ 
นายสอน  โสมเค็ม  ประธานสภาฯ กล่าวต่อที่ประชุม ในวาระเรื่องอื่น ๆ มีผู้ใดจะเสนอหรือมีคำถามอีกหรือไม่ ถ้าไม่มี
ผมขอปิดประชุม
ที่ประชุม   :   ไม่มีผู้ใดสอบถามหรือเสนอ
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นายสอน  โสมเค็ม  ประธานสภาฯ กล่าวต่อที่ประชุม ในการประชุมวันนี้ก็ได้ประชุมหารือ หรือหามติหลายเรื่อง ขอขอบคุณ
ผู้เข้าประชุมทุกท่าน  ผมขอปิดประชุม
ปิดประชุมเวลา 14.00 น.
                                               ลงชื่อ จ.ส.อ     คำรณ  ภูหอมหวน   ผู้จดรายงานการประชุม
                                                                 (คำรณ  ภูหอมหวน)

            ปลัด อบต./เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบึงเกลือ
คณะกรรมการตรวจรับรองรายงานการประชุม
1. ลงชื่อ  ศิริมงคล  ไชยพันธ์   คณะกรรมการฯ

        2. ลงชื่อ   ปราณี  คำสาสินธ์  คณะกรรมการฯ

               (นายศิริมงคล  ไชยพันธ์)                                                          (นายปราณี  คำสาสินธ์)
3. ลงชื่อ   แต่ง      สมสะอาด    คณะกรรมการฯ            
       4.  ลงชื่อ     สวง   ยะหา     คณะกรรมการฯ

                (นางแต่ง      สมสอาด)                                                            (นายสวง   ยะหา)
       



 5. ลงชื่อ    เอกชัย  บุญกัญญา     คณะกรรมการฯ            

              



 (นายเอกชัย  บุญกัญญา)                                                     
